
Η έδρα του Δήμου Τριφυλίας, Κυπαρισσία, ήταν ο πρώτος σταθμός στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, 

το απόγευμα της Παρασκευής, για τους «Ποδηλάτες της Αγάπης». Τους ποδηλάτες, Αντρέα 

Σκουτέλλα, Γιώργο Δημητρίου και Αντρέα Ονησιφόρου από την Κύπρο και Σπυρίδωνα Καμπακτσή, 

Δημήτρη Φανουργάκη και Γιώργο Παπουτσάκη από την Κρήτη, υποδέχθηκαν στον προαύλιο χώρο 

του Γυμνασίου – Λυκείου της πόλης ο δήμαρχος Τριφυλίας Κώστας Κόλλιας, ο πρόεδρος του Φορέα 

Κοινωνικής Προστασίας και Αθλητισμού του Δήμου, Ζαχαρίας Κανελλόπουλος, δημοτικοί 

σύμβουλοι, εκπαιδευτικοί και μαθητές. 

Η Πανελλαδική – Παγκυπριακή «Ποδηλασία Αγάπης» είναι μια πρωτοβουλία που ανέλαβαν και 

υλοποιούν ποδηλάτες από την Κύπρο, στους οποίους προστέθηκαν ποδηλάτες από την Κρήτη, 

συγκεντρώνοντας τρόφιμα για τα κοινωνικά παντοπωλεία, την οποία και στηρίζει ο πρόεδρος της 

Κυπριακής Δημοκρατίας. Από τα τρόφιμα που μαζεύουν τα 2/3 θα παραμένουν στην Ελλάδα για την 

κάλυψη των αναγκών των ανάλογων κοινωνικών παντοπωλείων και το 1/3 θα αποσταλεί στην Κύπρο. 

Η ποδηλασία αγάπης ξεκίνησε από την Κομοτηνή την 1
η
 Σεπτεμβρίου και θα τερματίσει στις 11 

Οκτωβρίου στη Λεμεσό, έχοντας συνολικά διανύσει 3.848 χλμ. 

Προχθές το απόγευμα, οι έξι ποδηλάτες έφθασαν στην Κυπαρισσία και διανυκτέρευσαν στο Καλό 

Νερό, ενώ χθες, από το πρωί, συνέχισαν την ποδηλασία της αγάπης στη Μεσσηνία και το απόγευμα 

έφθασαν στην Καλαμάτα, διανύοντας 96 χιλιόμετρα, αφού πέρασαν τις περιοχές: Ξηρόκαμπος – 

Στασιό – Αρμενιοί – Σπηλιά – Φαρακλάδα – Εξοχικό – Φιλιατρά – Γαργαλιάνοι – Φλόκα – Πύργος – 

Αμπελόφυτο – Χώρα – Μεταμόρφωση – Βλαχόπουλο – Χατζή – Πετρίτσι – Καζάρμα – Νερόμυλο – 

Ανάληψη – Μεσσήνη. 

Σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησαν στο αμφιθέατρο του Γυμνασίου Κυπαρισσίας, ο δήμαρχος 

Τριφυλίας, Κώστας Κόλλιας, σημείωσε: «Με πολλή αγάπη υποδεχθήκαμε και καλωσορίσαμε τους 

ποδηλάτες της Αγάπης! Είναι μια ομάδα νέων ανθρώπων, όπως βλέπετε, οι μισοί από την ηρωική και 

μαρτυρική Κύπρο και οι άλλοι μισοί από την ηρωική και εξίσου μαρτυρική Κρήτη. Τους 

υποδεχόμαστε με αγάπη, τους συγχαίρουμε για την πρωτοβουλία που πήραν, να μεταφέρουν το 

μήνυμα της αγάπης και της αλληλεγγύης σε κάθε γωνιά της Ελλάδας. Έχουν ξεκινήσει από την 

Κομοτηνή, διέσχισαν όλη την Κεντρική Ελλάδα και τώρα διασχίζουν την Περιφέρεια Πελοποννήσου. 

Εμείς στο λίγο χρόνο που είχαμε ανταποκριθήκαμε στην πρόσκληση, γιατί μόλις πριν από δύο μέρες 

ουσιαστικά ενημερωθήκαμε. Να ευχαριστήσουμε τους συμπολίτες μας και τα παιδιά κυρίως, που στον 

πολύ λίγο χρόνο που είχαμε συγκέντρωσαν όσα τρόφιμα μπόρεσαν…».  

Από την πλευρά του, ο ποδηλάτης από την Κύπρο, Αντρέας Ονησιφόρου, αφού ευχαρίστησε το 

δήμαρχο και είπε πως «ξεκινήσαμε ένα ταξίδι για να γνωρίσουμε και την Ελλάδα», αναφέρθηκε στην 

πρωτοβουλία τους: «Η όλη προσπάθεια ξεκίνησε το Μάρτιο, όταν οι τράπεζες κλειδωθήκανε και για 

δέκα περίπου μέρες κανένας δεν μπορούσε να πάρει φράγκο. Ακόμη και αυτοί που είχαν καταθέσεις, 

είχαν λεφτά στις τράπεζες, δεν είχαν λεφτά για να αγοράσουν ένα ψωμί και έτρεχαν όλοι στα 

κοινωνικά παντοπωλεία, που για μας, τους Έλληνες Κυπρίους, ήταν μια λέξη άγνωστη. Οι λειτουργοί 

των κοινωνικών παντοπωλείων ξεκίνησαν τότε να κάνουν εκκλήσεις, γιατί είχαν ελλείψεις από 

τρόφιμα. Ο πρώτος που είδα στην τηλεόραση ήταν ο φίλος ο Αντρέας (Σκουτέλλας), ο οποίος μετά 

από επικοινωνία με το Γιώργο (Δημητρίου) και μαζί μου, σκεφτήκαμε και ξεκινήσαμε τον Απρίλιο για 

περίπου έξι μέρες το γύρο της Ελεύθερης Κύπρου με τα ποδήλατα. Μαζέψαμε τότε 5 τόνους τρόφιμα! 

[…] Έχω ακούσει ότι το χορευτικό συγκρότημα της Κυπαρισσίας είναι αδελφοποιημένο με της 

Αθηένου. Να αναφέρω ότι η τότε προσπάθειά μας ήταν το έναυσμα για να λειτουργήσει το κοινωνικό 

του παντοπωλείο ο Δήμος Αθηένου». 

Με συγκίνηση αναφέρθηκε στην επίσκεψή τους στην Αρτέμιδα Ηλείας, όπου το 2007 έχασαν τη ζωή 

τους από την πύρινη λαίλαπα αθώοι άνθρωποι, ανάβοντας ένα κερί στη μνήμη τους, ενώ παρέδωσαν 

στον πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας την Κυπριακή Σημαία. Την Αρτέμιδα που ξαναστήθηκε στα 

πόδια της και αναγεννήθηκε από τις στάχτες με τη στήριξη της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

  

  

Με τη σειρά του, ο ποδηλάτης από την Κρήτη και πρόεδρος του Συλλόγου Μαραθωνοδρόμων Κρήτης, 

Σπυρίδωνας Καμπακτσής, σημείωσε: «Μέσα από το facebook είδαμε την ανακοίνωση που είχαν κάνει 



τα παιδιά για την αυτή ποδηλατοδρομία αγάπης. Παρόμοιες έχουμε κάνει πάμπολλες στην Κρήτη». 

Μίλησε ακόμη για την τεράστια προσπάθεια που δεν μπορεί να συλλάβει ανθρώπινος νους, όπως και 

στην απόφαση να συμμετάσχουν και οι ίδιοι, στηρίζοντας την πρωτοβουλία αγάπης για συλλογή 

τροφίμων! 

Ο Ζαχαρίας Κανελλόπουλος τόνισε ότι η ποδηλασία αγάπης είναι ένα μήνυμα αφύπνισης της 

κοινωνίας σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς, να σταθούμε όλοι πλάι στις πιο αδύναμες κοινωνικές 

ομάδες: «Αυτά τα παιδιά, από την Κύπρο μας και από την Κρήτη μας, φέρνουν ένα μήνυμα αγάπης και 

αισιοδοξίας. Και ανάτασης σε όλους μας, ότι στην Ελλάδα η ελπίδα υπάρχει και θα ξαναζωντανέψει!». 
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